

КУЗБАСС

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся
№ 78 (5291) | 22 АПРЕЛЯ 1944 г., суббота | Цена 20 к.

Забота о воине-инвалиде — общенародное дело

Славные воины Красной Армии, пролившие кровь за свою родину, пользуются горячей любовью и признательностью народа. Правительство и партия неослабно заботятся об инвалидах Отечественной войны. Только по Кемеровской области на пенсию и пособия инвалидами были признаны в 1943 году десятки миллионов рублей. По РСФСР трудоустроено и обучается различным профессиям 94 процента инвалидов третьей группы, а по нашей области — 96 процентов.

Фронтники, вернувшись на заводы, в колхозы и учреждения, работают самоотверженно, являя пример дисциплины и организованности. Около трех норм дает слесарь охотничьего воздушно-пушечного завода тов. Иванюк. По 2—3 нормы за смену выполняет токарь тов. Трубицкий, рабочий на Кемеровской ГРЭС, и слесарь завода «Пластмасс» тов. Бурако. За четыре нормы трудится токарь кирпичного завода в городе Тайга тов. Ртищев. Инвалиды Отечественной войны тов. Литус начал работать на Гурьевском заводе усиковым токарем, а сейчас он вывел цех, и его коллектив ежемесячно перевыполняет государственные задания. Таких примеров сотни.

Большое количество инвалидов Отечественной войны занято на руководящей работе в деревне — председателями сельсоветов, председателями колхозов, бригадирями. Под их руководством колхозники и комсомольцы борются за высокий урожай.

Результаты были бы еще значительнее, если бы в трудоустройстве инвалидов волею судьбы не было бы еще значительной ответственности. Советское правительство возложило на органы социального обеспечения ответственность за трудовое устройство и обучение инвалидов Отечественной войны. Руководители предприятий, учреждений и организаций обязаны предоставлять им работу в кратчайший срок, с учетом способностей и возможностей каждого человека, обеспечивать нормальные производственные и бытовые условия.

Трудовое устройство — работа многогранная, требующая внимания не только органов социального обеспечения, но и партийных, советских и профсоюзных организаций. Между тем, в городе Барнауле, например, более года ни горком партии, ни горисполком не обсуждали вопросов трудоустройства и материально-бытового обслуживания инвалидов Отечественной войны. Не забывали эти вопросы исполкомы Барнаульского и Барасского районов. Предоставляли самим себе, органы социального обеспечения зачастую ограничивают свою деятельность только посильной помощью по устройству инвалидов на работу, не проверяя, как он работает и в чем нуждается.

Трудоустройство инвалидов второй группы требует к себе специального внимания.

24 сессия Кемеровского городского совета

На 24 сессии Кемеровского городского совета депутатов трудящихся обсуждался городской бюджет на 1944 год и исполнение бюджета за 1943 и 1942 гг.

Донося по этому вопросу доклад заведующий горфинотделом тов. Горбунов.

Городской бюджет за 1942 год был выполнен по доходам на 111 проц., а по расходам на 95 процентов.

В 1943 году бюджет увеличился на 7,5 млн. рублей и был выполнен по доходам на 104,6 проц., а по расходам — на 98,8 проц. Недовыполнение расходной части бюджета идет, главным образом, за счет коммунального хозяйства.

В прошлом году на благоустройство Кемерово было отпущено около трех миллионов рублей, а освоено лишь 711 тысяч, или 26 процентов. Невыполненными остались ассигнования на ремонт жилых домов и расширение транспорта. Большая доля несвоенных средств падает и на горпромкомбинат.

Объем бюджета на 1944 год для г. Кемерово определен третьей сессией областного совета депутатов трудящихся в сумме 24.788 тысяч рублей.

Капиталовложения и внебюджетные затраты в местную промышленность и коммунальное хозяйство определяются в сумме 5.574 тысячи рублей. За счет этих средств должны быть построены: асфальтовый завод, кирпичная фабрика, коньячная мастерская, расширена мебельная фабрика и кожевальный завод, оборудованы новые сапожные мастерские и парикмахерские.

Из оперативной сводки за 21 апреля

В течение 21 апреля к юго-востоку от города СТАНИСЛАВ наши войска отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. Отбиты также частые попытки до 88 немецких танков. Противник потерял только убитыми более 1.500 солдат и офицеров.

На других участках фронта — конские разведчики.

К прекращению Турции

ЛОНДОН, 21 апреля. (ТАСС). Обозреватель агентства Рейтер Рендэл Нид пишет, что решение турецкого правительства о прекращении экспорта хромовой руды из Турции — это шаг, который является в действительности шагом к прекращению экспорта хромовой руды из Турции. Объявление о прекращении экспорта хромовой руды из Турции — это шаг, который является в действительности шагом к прекращению экспорта хромовой руды из Турции.

400647

Кузбасс готовит предмайские подарки фронту

На 12 дней раньше срока

ПРОКОПЬЕВСК, 20 апреля. (Корр. «Кузбасс»). Горняки участка Басынова, вступая в предмайское соревнование, взяли обязательство — во что бы то ни стало завоевать первенство на шахте имени Сталина. Решению этой задачи подчинены все дела и мысли рабочих, бригадиров и горных мастеров участка.

С первых же дней апреля во всех бригадах были составлены и вывешены графики циклической работы, рассчитанные на перевыполнение государственных норм не менее, чем в полтора раза. Перестройка в работе по замесила даст свои положительные результаты. Участок тов. Басынова в рекордно короткий срок — к 18 апреля — завершил выполнение месячного плана добычи угля.

В этот же день участок выдал последние тонны угля в счет выполнения четырехмесячного социалистического обязательства, которое было принято при подписании нового плана товарищу Сталину. Участок выдал сверх программы 3 тысячи тонн угля.

Хорошо здесь ведется также и подготовительные работы. За 19 дней апреля участок выполнил план подготовки цеховых выработок на 136 процентов. По-фронтному работает бригада проходчиков основного шпурка, руководимая тов. Данилюком. В марте она прошла 110 погонных метров. На таком же уровне работает и в апреле.

Соревнование гурьевских металлургов

ГУРЬЕВСК, 21 апреля. (Корр. «Кузбасс»). Соревнование среди гурьевских металлургов в последние дни приняло особенно горячий характер. Каждый цех завода борется за первое место. Упорная борьба разгорелась между листопрокатным и отливочным цехами. Отливощики выдвинули вперед свои показатели, выполнив свое задание на 188 процентов.

С большим трудовым подъемом работают мартовские. 20 апреля они свершили отали на 31,3 процента больше плана. Полтора задания дал в этот день металлургический цех.

С начала месяца завод перевыполняет план по всему металлургическому циклу. Отдельно говоря, дорога торжествует дальнейшее нарастание темпов соревнования металлургов. Белозовское отделение обязано давать заводу ежедневно не менее 16 вагонов порожняка. В действительности завод получает лишь пятую часть этого количества. В результате все цехи завода забиты продукцией.

В ответ на телеграмму вождя

БЕРИКУЛЬ, 20 апреля. (Корр. «Кузбасс»). Недавно на руднике был получен воодушевляющий документ:

«Директору Берикюльского рудника, треста «Запсибзолото», тов. Лобанову, секретарю партийной организации тов. Ачкаеву, председателю рудзаккома тов. Абалясову, председателю артели имени комсомола тов. Сялкову, старостам бурьянским тт. Голоушкину, Евтушенко.

Прошу передать старателям Берикюльского рудника, собравшим 2.675 граммов золота на строительство таежной колонии «Старатель», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Приветствие любимого вождя взволновало весь коллектив рудника. Горняки поклялись досрочно выполнить четырехмесячную программу добычи золота. Люди не выходили из забоев, на выполнении повышенного задания.

Борьбу возглавили коммунисты — бурьянщики Чоботов, Голоушкин, орденносец Позняков.

15 апреля коллектив рудника ропотал о выполнении четырехмесячной программы. Горняки рудника сдали дополнительно в фонд победы 500 граммов золота и обещали встретить 1 Мая новыми производственными успехами.

В течение 20 апреля на плацдарме юго-западного города НАРВА наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-западные города ТАРНОПОЛЬ наши войска вели наступательные бои местного значения, в ходе которых выбили противника из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции.

К востоку и югу от города СТАНИСЛАВ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 19 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огневым артиллерийским обито 65 самолетов противника.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Резекне, Гулбене и сланцеперегонный завод на станции Кивиали

В ночь на 20 апреля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Резекне и железнодорожный узел Тульков (Латвийская ССР) и подвергла бомбардировке скопления воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Удары авиации Черноморского флота по кораблям противника

Авиация Черноморского флота наносит непрерывные удары по кораблям противника на коммуникациях между Севастополем и портами Румынии.

В ночь на 18 апреля советские бомбардировщики в торжественном атаковали 2 каравана судов противника и потопили транспорт водоизмещением в 3 тысячи тонн и транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн.

Днем 18 апреля наши летчики обнаружили в море и атаковали еще 2 каравана вражеских судов.

Новое месторождение золота сдано в эксплуатацию

По решению Кемеровского обкома партии и 1 июля в Кузбассе должно быть введено в эксплуатацию новое месторождение золота. Коллектив рудника решил пустить обит досрочно в подарок Красной Армии.

На строительстве нового месторождения самоотверженно работали горняки рудника и старатели. 15 апреля работы были закончены. Новое месторождение пущено в эксплуатацию.

Лицевой счет молодежной бригады

На повестке дня — вопрос об учебе молодежи

В цеховой конторе тесно. На лавках по семь-восемь человек сидят промышленные наладчики, обмотчики, токари. Советские бригады комсомольско-молодежного бригады Кемеровского электро-механического завода. Комсомолец ЦК ВЛКСОМ Бва Шварц предоставляет слово слесарю Мироновскому — представителю завода на сессии стачкомов-Братских электромашинистов Советского Союза. Мироновский рассказал собравшимся о слете, о задачах, поставленных перед стачкомовцами заместителем Наркома тов. Новиковым, об опыте лучшей бригады «Электросила» и «Динамо», замечательном московском токаре Всехватове, удивительном производителе своего станка.

Потом начались вопросы: Как Москва? А слезы вылились? В чем секрет рекордов Всехватова?

Второй вопрос повестки дня — об учебе — технической и общеобразовательной — самый насущный для заводской молодежи. Вопрос. Учиться хотят все.

Токарь-стахановец Марк Либманов совмещает тяжелую 12-часовую работу с учебой в Химико-технологическом институте. Токарь Володя Эльштейн, вышедший тыла токаря Скубневский, Мария Алтухова и многие другие параллельно с работой осваивают среднюю школу.

— Надо сделать так, чтобы учились все молодые рабочие завода, — говорит главный инженер тов. Табачник. На заводе организованы три семилетние повышенного типа для бригадиров комсомольско-молодежных бригад. Семинары дадут им среднетехническое образование, а техникум квалификацию до пятого и шестого разрядов. Все члены комсомольско-молодежных бригад будут заниматься на курсах, программа которых намного шире, чем в стачкомовских школах. Каждый стачкомовец научится самостоятельно составлять чертежи, получать элементарные знания технологии металлов, режимов резания. К преподаванию на курсах привлекаются лучшие специалисты: главный технолог завода тов. Каплет, доцент Ленинского инженера Потужин, Обиль, Гуревич. Дирекция завода ставит вопрос об открытии заводской средней школы рабочей молодежи.

Выступают тов. Семенов — бригадир лучшей фронтальной бригады завода:

И. АНДРЕЕВ.

В горах

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 20 апреля (Спец. корр. ТАСС). Тает снег в Карпатских горах. Бушует Сучава, бушуют румыны и реки, вздымающиеся с круч в долины. Советские воины, вступившие в горы в районе Румынии, приносят вести боя в особенно сложных условиях. Теснина, ущелья, крутые склоны гор, места полные бездорожья — все это дает в руки врага исключительные выгоды и затрудняет действия наступающих. На высоте в горах сгнетаются еще более усложненные маневры советских частей: различные реки требуют особо надежных переправ.

Особая обстановка диктует особую тактику. Основой боевой единицы сейчас в горах является мелкая подвижная группа автоматчиков, которой придается пулемет, миномет, иногда даже легкие пушки. Эти группы действуют решительно и смело, проводя инфильтрацию, тактику коротких, но мощных ударов.

Горные позиции немецко-румынских частей представляют собой систему опорных пунктов, расположенных на выходящих высотах, с которых просматриваются и обеспечиваются тщательная охрана и оборона дорог, троп и мест, где возможно сосредоточение войск. Однако советские воины выдвигают вперед и румын из одного опорного пункта за другим. По лесостепи и резко пересеченной местности наши группы скрытно подползают как можно ближе к врагу, забравшись еще выше и затем внезапно обрушиваются на него с флангов, с тыла. Обходы, охваты с флангов, как и в предгорьях, оправдывают себя в горах.

Подразделение гвардии капитана Аюлина, действующее именов так, разгромив недавно крупный арбергарский отряд врага. Противник упорно оборонял господствующую высоту, у подошвы которой проходила большая горная дорога. Обойдя перед фронтом несколько орудий и пулеметов, Аюлин разбил свои основные силы на две группы. Одна из них должна была ударить с фланга, другая с тыла. Пока обе группы не были разбиты, предельная лес и кручи, добравшись до участков сосредоточения врага, оставленные перед фронтом артиллеристы, минометчики и пулеметчики отделили отряд врага от себя, сохранив действия противника. Преодолевая скалы, первая обходящая группа внезапно обрушилась на оборону врага с фланга. Немцы растерялись от неожиданности и начали отступать по дороге, но там уже ждали наши автоматчики и ручные пулеметчики. Противник потерял в этом бою несколько сот солдат и офицеров, оставив всю технику.

Наша разведка донесла, что противник готовится к обороне высокую высоту, господствующую над селом и дорогой. Небольшой отряд советских пехотинцев, усиленный группой саперов и двумя противотанковыми орудиями, в течение полутора суток сдала невероятно сложный марш в горных условиях. Он преодолел около десятка горных речек, шел по лесам, где, по уверениям местных жителей, пробирались только козы и медведи, и в результате оказался в глубоком тылу врага, над убойной горной дорогой, по которой шли повозки, машины. Обстрел вражеской колонны, смельчаки устроили на дороге пробку. Напротив немцы и румыны пытались очистить дорогу от разбитых повозок и машин. Их не подпускали к этому участку дороги наши пулеметчики, сделавшие на вершинах гор, в лесу. Немцы командование послало специальный отряд для разгрома этой группы. Но наша позиция была выбрана так удачно, что никакими средствами выбить с высот отрядов и пулеметчиков врагу не удалось. Переход дороги ослабил силы врага, и он вынужден был отказаться от мысли укрепить высокую высоту.

А. МАЛИШАШЕВ.

Цех ширпотреба

На заводе, где главным технологом тов. Деревяшкин, открылся цех ширпотреба. Здесь будут изготавливаться портяги, рубашки, расчески, пуговицы, мушкетеры. Закончен монтаж установок, производящих питьевую соду и сахарин.



В Сталинских цехах Кузнецкого металлургического комбината вводится автоматизация на мартовских цехах, повышающая производительность труда и увеличивающая выпуск стали. На снимке: сталевар-стахановец М. Т. Кузнецов (слева), вылавивший в 1-м квартале 1.804 тонны стали сверх плана, и мастер М. М. Прытков, награжденный орденом Ленина, следят за ходом плавки по приборам. Фото А. Фатеева.

От Совепского Информбюро

Оперативная сводка за 20 апреля

В течение 20 апреля на плацдарме юго-западного города НАРВА наши войска успешно отбили атаки крупных сил пехоты и танков противника. В боях уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-западные города ТАРНОПОЛЬ наши войска вели наступательные бои местного значения, в ходе которых выбили противника из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции.

К востоку и югу от города СТАНИСЛАВ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 19 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 29 немецких танков. В воздушных боях и огневым артиллерийским обито 65 самолетов противника.

Налет нашей авиации на железнодорожные узлы Резекне, Гулбене и сланцеперегонный завод на станции Кивиали

В ночь на 20 апреля наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Резекне и железнодорожный узел Тульков (Латвийская ССР) и подвергла бомбардировке скопления воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами.

Удары авиации Черноморского флота по кораблям противника

Авиация Черноморского флота наносит непрерывные удары по кораблям противника на коммуникациях между Севастополем и портами Румынии.

В ночь на 18 апреля советские бомбардировщики в торжественном атаковали 2 каравана судов противника и потопили транспорт водоизмещением в 3 тысячи тонн и транспорт водоизмещением в 2 тысячи тонн.

ударом сбить нашу оборону, но прощались. Советские бойцы встретили наступающие колонны немцев метким ружейно-пулеметным и артиллерийско-минометным огнем и вынудили противника отступить. В течение дня наши части на различных участках фронта многократно вели успешные атаки и прочно удерживают свои позиции. Противник понес тяжелые потери в живой силе и технике.

Советские зенитчики отражали атаки немецкой авиации, уничтожили 10 пикирующих бомбардировщиков противника. Наши истребители под командованием капитана Чубукова, прикрывая наземные войска, встретили в воздухе группу бомбардировщиков и истребителей противника. Советские летчики завязали воздушный бой и сбили 8 немецких самолетов.

Юго-западные города ТАРНОПОЛЬ части Н-ского соединения выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов, Ватны пленные. В ходе боя уничтожено свыше батальона немецкой пехоты.

Восточнее и южнее города Станислав наши войска отбили атаки крупных сил противника. Танки и пехота немцев с двух направлений непрерывно воевали на наши позиции. В течение всего дня шли ожесточенные бои. Советские пехотинцы, танкисты и артиллеристы отбрасывали гитлеровцев, производя опустошение в их рядах. Только на одном участке боями Н-ской части истребили до 1.500 немецких солдат и офицеров, сожгли и подбили 10 танков и самоходных орудий. В другом районе батальон гитлеровцев, прорвавшийся в расположение наших войск, окружен и полностью уничтожен.

Группа летчиков штурмовиков под командованием гвардии майора Михайленко атаковала железнодорожную станцию, на которой находились 2 эшелона с немецкими войсками, много вагонов и большое количество боеприпасов. Зайдя со стороны солнца,

наши летчики внезапно для противника вышли к цели. Немцы, засыпанные вражеским огнем, не успев открыть зенитного огня. В результате бомбометания и пушечно-пулеметного обстрела загорелось много вагонов и начали взрываться штабеля боеприпасов. Вскоре вся железнодорожная станция была обвита огнем. Наши самолеты без потерь вернулись на свой аэродром.

Несколько украинских партизанских отрядов, действующих во Львовской области, за 3 дня уничтожили под откос 7 немецких эшелонов и разрушили 600 метров железнодорожного пути. Восстановительные команды противника застряли из-под обломков вагонов свыше 200 грузовых гитлеровцев.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Подлески, Камениц-Подольской области. 43а время немецкой оккупации жители деревни подвергались гонениям и насильственным издевательствам. Гитлеровцы не оставили в покое ни одной семьи, ни одного человека. Они разрушили все жилища и хозяйственные постройки, все разбили и разорили. Перед отступлением немцы угнали жителей села на станцию Четвербюль для отправки на работу в Германию. На обходе завалов лишь 15—20 минут. При обходе домов гитлеровцы расстреляли многих колхозников и стариков. На станцию немцы привели под козышем много тысяч советских граждан из всей округы и загнали их в вагоны. Когда советские войска стали приближаться к станции, немцы убили надмирных жителей чудовищной расправой. Два эшелона с советскими людьми гитлеровцы пустили под откос, а 2 железнодорожных состава обложили бензином и сожгли. Остальные эшелоны немцы уничтожили не удалось. Боицы Красной Армии захватили 90 вагонов, набитых до отвеса советскими гражданами. Тысячи колхозников получили свободу и вернулись в родные села.

Акт подписали учителя: Андрей Сташун, Мефодий Зоботок, Анша Козачук и Григорий Ташолок.

За 100-пудовый урожай на полях Кузбасса

Передовики весны

Подобное хозяйство Гурьевского металлургического завода первым в области приступило к весенне-полевому работам. К 18 апреля было вспахано и засеяно 500 гектаров зерносазона и 460 гектаров ячменя. Таким образом, подготовленная земля насчитывается около 1.000 га. На ней полностью размещается яровая хлеба.

15 апреля совхоз ОРСа приступил к севу моркови. Засеяны первые 23 га.

Привлечь в работу приходится не только на забойной земле, но и на землях прошлых лет культуры.

Весенний сев вьюн в число передовых делится людей. С исключительным подъемом работает тракторист Малахов. На колесном тракторе при норме 3,5 га он ежедневно пахает по 5-5,5 га. За пятнадцать дней он вспахал 80 гектаров.

Сменная Малахова, молодая трактористка Пономарева, работает на тракторе первый год. В день она пахает 4,5 га, 14 апреля она перешла на двухосевую работу и в первый день вспахала 9 гектаров.

Об опыте Малахова и Пономаревой можно прочесть в союзной газете, а в «Боевом листке» на доске производственных показателей.

Другие трактористы горят желанием обогнать Малахова и Пономареву. Гутов на своем «НАТИ» пахает по 9 га, вместо 6 по норме.

А. МОРОЗ, ГУРЬЕВСК. (По телефону).

Судьба одного решения

Месяц тому назад коммунисты села Колево обсуждали отчет тов. Иванникова, своего секретаря. Было вскрыто много недостатков. Говорили о том, что парторганизация не выкладывает в жизнь колхозов, слабо помогает правлению колхозов.

Еще свежи в памяти те недавние времена, когда колхозы им. Орджоникидзе, им. Буденного, им. Калинина, им. 1 Мая славившись богатыми урожаями. Колхоз «Красная горка» уже в годы войны держал переходящее красное знамя областного совета депутатов трудящихся и области ВЦИО. Еще в 1940-1941 гг. колхоз им. Буденного сверх обязательств продал государству тысячи пудов хлеба и колхозники получили до 10 килограммов хлеба на трудодень.

В 1943 году ни один колхоз сельсовета не рассчитался полностью с государством по хлебу. Колхозники вскрыли причины: грубо нарушалась в колхозах агротехника, вешались, сева, плохо работали тракторные отряды, ослабела трудовая дисциплина. А все это является результатом ослабления партийно-политической работы в колхозах.

Партийное собрание потребовало, чтобы в дальнейшем эти недостатки были исправлены.

Прошел месяц. Мало что изменилось в колхозных хозяйствах. Проведенная проверка готовности к севу показала, что в колхозе им. Калинина только что выданы за ремонт инвентаря.

— Кузнецу у них не было, — оправдывает руководитель этого колхоза Котлубайков секретарь парторганизации тов. Иванников.

На самом деле беда не в том. Ведь наши же кузнецы теперь, когда наступила пора выезда в поле. В колхозе им. Орджоникидзе люди еще не знают, кто на какую работу будет определен в поле, а колхозе им. Буденного не хватает коров.

Когда парторганизация вынесла решение, она справедливо оценила свои силы. Возможности в Колево неименные, парторганизация здесь сильная, в большинстве колхозов есть коммунисты. В колхозе им. 1 Мая председателем работает опытный, с широким хозяйственным кругозором коммунист Антон Калинин, бригадиром полеводческой бригады — коммунист Митрофан Семин, хороший знаток сельского хозяйства.

Так во многих колхозах. В колхозе им. Орджоникидзе два коммуниста. Председателем работает опытный землероб коммунист Шангров. Во главе колхозов им. Калинина, «Страна советов» стоят коммунисты, уважаемые люди деревни. В колхозе «Красная горка» тракторную бригаду возглавляет коммунист Иван Уткин, а колхозе им. Буденного тракторным бригадиром коммунист Фрол Мацуков.

Бригадиры состоят на учете в Ленинской МТС, но они местные колхозники. Милую является даже членом правления артели. Они не могут отойти и не хотят стоять в стороне от жизни колхоза, на землях которого работают.

Люди эти имеют большой жизненный опыт. По словам самого Иванникова, — это дисциплинированные люди. Они много могли сделать: могли поднять массы колхозников на выполнение мероприятий по борьбе за высокий урожай.

Но им не помогли, Иванников не оказал такой помощи. Решение отчетно-выборного собрания забыто. Коммунисты не разъярили важности мероприятия, намеченного парторганизацией. Секретарь парторганизации тов. Иванников в течение месяца ни разу не поинтересовался тем, как выполняется решение парторганизации в отдельных колхозах. После 4 марта коммунисты не собирались на собрания, чтобы обсудить вопрос о подготовке к весне.

— У нас всегда так, — говорит о судьбе решений парторганизации коммунист Котлубайков.

Он прав. Решения здесь выносятся для послышки в райком. А в райкоме лишь по ним судят о способности парторганизации. Между тем, решения Колесовской парторганизации, оставшиеся мертвой грамотой, должны бы показать райкому, почему эта парторганизация в последнее время теряет авторитет среди колхозников.

Фото А. Фатеева.

Г. РОДИОНОВ, кандидат технических наук

Приступить к севу рожьки

Колхозы Кемеровской области имеют тысячи гектаров рожьки — этой ценнейшей технической культуры, идущей на нужды обороны.

Многие колхозы, применяя основные агротехнические приемы, получили в прошлом году по 12 и более центнеров семян рожьки с га.

Рассчитавшись с государством, колхозы и подсобные хозяйства могут сдать излишки на пункты «Занотерию» для переработки. За каждый центнер рожьки сдаточным выдается 20 кг. масла и 60 кг. жмыха.

Рожька — незаменимая культура. Не только сельское хозяйство, но и аэрокосмическое зерновых культур во аэрокосмосе, о заделке семян не глубже 3 сантиметров.

Районное семеноводческое хозяйство

В полевые работы вовлекаются все больше и больше колхозов, как южной, так и северной части области. Редко теперь услышишь разговор о мерзлоте, о сырости. Колхозники используют раннюю весну, чтобы севать 100-пудовый урожай зерновых.

В этом году как можно больше надо в ошей для трудящихся. Зависит от того, насколько будет обеспечена семенная база колхозов семенами. Размножить лучше, хорошо проявившие себя в условиях района сорта пшеницы, овса, ячменя и других культур.

Это ушли в колхозе «17 партсъезд», превращенном райисполкомом в районный орган, занимающийся семеноводческим хозяйством. Земли здесь самые лучшие, — много целины.

В прошлом году было вспахано 240 га земли. Как только сошел снег, колхозники приступили к выборочной прививке влаги.

Первой выехала бригада Артюшкина, захватив с собой в поле 22 зерна бороз. Вспашка вывели комья удерживая на лущильнике целины, где будет посеяна пшеница и овес.

Руководитель звена высокого урожая Денис Иванович Асанов зорко следит за качеством лущения, но замечаний у него нет. Райсеменоводческое хозяйство в Юргинской МТС тракторная бригада Колычкина.

В бригаде три трактора. Плуги оборудованы предплужниками, отличной культуратор и тракторная сеялка дополняют посевные операции бригады.

Все ли сделали в Райсеменоводстве для того, чтобы севать высокий урожай семенного зерна? Нет, не все. Правда, всхожесть семян очень высокая, но в них, как ни странно, мы обнаружили сорняки. Сейчас организована круглосуточная охотка семян за триерах и клеиточках.

Г. СТОВПОВ, агроном Восточного управления обло.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ — НЕПОЛАДКИ

ЛЕНИНСКОЕ, 17 апреля. (По телефону). Камышанский совхоз одним из первых в стране начал весенне-полевые работы. На выборочную пахоту выехали трактористки А. Логунова и А. Биданова. Логунова за день на колесном тракторе вспахала 10 гектаров целины.

В первые дни работы в совхозе состоялось производственное совещание, выяснилось, что совхоз не создал необходимые условия для хорошей работы машин. Тракторы не обеспечены нужным инструментом, горючее подвозится с перебоями и в смеси с водой, нефть для дизельных топливом. Тракторы приходится часто останавливать, продвигать питательные трубки, отстойники.

Совещание намечено принять меры к устранению неполадок.

В парниках подсобного хозяйства ОРСа Кузнецкого металлургического комбината выращивается 350 тыс. кустов рассады капусты и 100 тыс. кустов помидор для янтарных и зеленых сортов рабочих и семей фронтонцев. На снимке: начальники участка совхоза «Сталинец» А. П. Соломатина (слева) и Стаханова А. И. Шпилова выкапывают рассаду помидор для посадки в парники.

Фото А. Фатеева.

Г. РОДИОНОВ, кандидат технических наук

Погрузочные машины на шахтах Кузбасса

Погрузка породы в вагонетки является одним из самых трудоемких процессов на шахтах. От него в основном зависит скорость освоения породных выработок и уровень производительности труда проходчиков.

Ижевские до 1942 года в угольной промышленности попытка внедрения механизированной погрузки породы при проходческих выработках имела в основном экспериментальный характер. Так, в 1938 году была сделана попытка освоить и внедрить на шахте Кузбасса скреперные грузчики: в 1939-1940 гг. было выпущено значительное число погрузочных машин типа «ПВ-1», часть которых попала и на шахты Кузбасса.

Но на первых же шагах эксплуатации выяснилось, что избранный аппарат этих машин мало соответствует тяжелым условиям работы в угольных шахтах.

В это же время Кузнецким угольным институтом была создана погрузочная машина дробилочного типа. После успешного испытания опытного образца, Кемеровским механическим заводом была выпущена первая партия — 8 таких машин.

В 1941 году на шахте имени Сталина родилась идея испытания машины «УМП-1», заданной углеминпроектом по образцу одной из американских погрузочных машин, она и была принята для массового внедрения в угольной промышленности. Анжеро-удинский завод «Свет шахтера» выпустил апреле 1944 года около 30 этих машин.

Опыт эксплуатации первых образцов погрузочных машин в Кузбассе, а также заграничная практика показывают, что при проведении горизонтальных породных выработок механизированная погрузка может увеличить скорость проходки в 2,5-3 раза по сравнению с ручной, и в таких же, при-



Фото А. Фатеева.

Г. РОДИОНОВ, кандидат технических наук

Погрузочные машины на шахтах Кузбасса

мерно, пределах повысить производительность труда проходчиков. На шахте имени Орджоникидзе, треста «Кубшевуголь», в 1940 году в машинной Кузнецкого научно-исследовательского угольного института была достигнута скорость проходки квершлага в 11,6 метра в месяц и на шахте М-3-б, треста «Сталинуголь», при проведении ленточного штрека скорость проходки держалась на уровне 80-102 метра в месяц. Высокая производительность показателей добивалась бригадой тов. Назарова на шахте имени Сталина с машиной «УМП-1».

План механизированной погрузки в Кузбассе представлен 23 машинами «УМП-1» и 7 машинами «КНИУИ». 30 породных выработок в бассейне могут проводиться с высокими показателями по скорости. Однако обладание состоянием механизированной погрузки в Кузбассе, проведенное в марте 1944 года комиссией Наркомугля СССР при участии работников Кузнецкого угольного института, показало, что положение с использованием погрузочных машин на шахтах Кузбасса совершенно неудовлетворительно. В работе находится только 8 машин «УМП-1» и 1 машина «КНИУИ».

Основная вина падает на завод «Свет шахтера», выпустивший большинство машин комплектно — без моторов и лущильной аппаратуры. Кроме этого, ряд машин «УМП-1» был оборудован недоброкачественными трансмиссионными и ковшовыми цепями, и при первом опробовании в забое массовые порывы цепей сделали дальнейшую эксплуатацию машин невозможной. Завод не организовал технической помощи шахтам в освоении погрузочных машин, а комбинаты «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь» своевременно не обеспечили подтолку кадров машинистов. Все это замедля-

ло освоение механизированной погрузки на шахтах.

Простой погрузочных машин «КНИУИ» обусловлены, главным образом, износом фрикционных дисков, которые своевременно не были заказаны Колеискому заводу.

Пуск бездефектных погрузочных машин является важнейшей задачей. Необходимо принять все меры к укомплектованию машин «УМП-1» электрооборудованием и прочими цепями и к быстрому изготовлению на месте дисков для машин «КНИУИ». Необходимо также, чтобы завод «Свет шахтера» в дальнейшем обеспечил более высокое качество выпускаемых погрузочных машин и устранил выявившиеся дефекты первых образцов.

Эффективность применения погрузочных машин зависит от производительности, технической обстановки, в которой они эксплуатируются. Их внедрение должно сопровождаться осуществлением комплекса организационно-технических мероприятий для получения наиболее высоких производственных показателей. Надо кончить с практикой, имеющейся на некоторых шахтах Кузбасса, когда на место перегружателя или обычной лопаты ставится погрузочная машина, а весь производственный процесс остается без изменения.

Применение погрузочных машин резко сокращает время, затрачиваемое на уборку породы. Но при этом следует всемерно ускорить производство этих машинных процессов. Только это позволит значительно сократить протяженность во времени проходческих выработок, добывая осуществлению нескольких заходов в сутки и получить резко увеличенную скорость проходки. Бурение легко ускорить применением нескольких буровых инструментов в забое и обеспечить их, без особого давления в воздушной сети. Полезно также перейти от старых буряльных молотков «БМ-17» к более тяжелым — типа «БМ-25», имеющим производительность в 2-2,5 раза большую. Серьезное внимание должно уделяться профилактике забоя, так

как на это не редко затрачивается больше двух часов. Крезь следует заготавливать на поверхности, что значительно ускоряет установку ее в забое. Временные проходческие пути нужно настлать на металлических шпалах «КНИУИ», успешно применяющихся уже в течение двух лет, лет на ряде шахт Кузбасса. Эти шпалы требуют небольшого времени при наращивании рельса и делают путь весьма надежным, что очень важно при большом весе погрузочной машины, равном 8 тоннам.

Непосредственно на работу погрузочных машин чрезвычайно существенное влияние оказывают способы откатки и обмыва вагонок. Часто погрузочная машина грузит 2-тонную вагонетку за 3-5 минуты, а обмыв и откатка вагонетки длится 8-13 минут, в течение которых погрузочная машина простаивает.

Для ускорения обмена вагонеток полезно осуществлять следующие мероприятия: разномыно располагать от забоя не дальше чем на 50-60 метров, для чего стрелку необходимо 2-3 раза в месяц переносить ближе к забое. Некоторые неудобства, связанные с переноской и укладкой стрелки, могут быть устранены применением накладных плит для малых вагонов по емкости вагонеток, и передвижных кранов для двухтонных вагонеток. Эти последние по конструкции приспособления, с успехом применяемые в Кузбассе, позволяют обмен вагонеток производить в 15-20 метрах от забоя, затрачивая на эту операцию всего 1-2 минуты.

В связи с внедрением механизированной погрузки необходимо перестроить и организовать работу в забое. Для устранения непроизводительной затраты времени на раздельные операции, следует идти по пути увеличения глубины шпуров и уклона за одно взрывание. Серьезное внимание должно уделяться также численному составу сменной проходческой бригады. Производственный процесс в забое должен строиться по расчету.

Я. СЕВЕРНЫЙ.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефоны: ответственного редактора 2-24; зам. редактора 4-85; отделов промышленности и транспорта — 2-37; партийного — 8-63; сельскохозяйственного — 4-57; отдела писем и объявлений — 14-21; директора типографии — 3-96; отдела заказов издательства — 9-35.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Судьба одного решения

Месяц тому назад коммунисты села Колево обсуждали отчет тов. Иванникова, своего секретаря. Было вскрыто много недостатков. Говорили о том, что парторганизация не выкладывает в жизнь колхозов, слабо помогает правлению колхозов.

Еще свежи в памяти те недавние времена, когда колхозы им. Орджоникидзе, им. Буденного, им. Калинина, им. 1 Мая славившись богатыми урожаями. Колхоз «Красная горка» уже в годы войны держал переходящее красное знамя областного совета депутатов трудящихся и области ВЦИО. Еще в 1940-1941 гг. колхоз им. Буденного сверх обязательств продал государству тысячи пудов хлеба и колхозники получили до 10 килограммов хлеба на трудодень.

В 1943 году ни один колхоз сельсовета не рассчитался полностью с государством по хлебу. Колхозники вскрыли причины: грубо нарушалась в колхозах агротехника, вешались, сева, плохо работали тракторные отряды, ослабела трудовая дисциплина. А все это является результатом ослабления партийно-политической работы в колхозах.

Партийное собрание потребовало, чтобы в дальнейшем эти недостатки были исправлены.

Прошел месяц. Мало что изменилось в колхозных хозяйствах. Проведенная проверка готовности к севу показала, что в колхозе им. Калинина только что выданы за ремонт инвентаря.

— Кузнецу у них не было, — оправдывает руководитель этого колхоза Котлубайков секретарь парторганизации тов. Иванников.

На самом деле беда не в том. Ведь наши же кузнецы теперь, когда наступила пора выезда в поле. В колхозе им. Орджоникидзе люди еще не знают, кто на какую работу будет определен в поле, а колхозе им. Буденного не хватает коров.

Когда парторганизация вынесла решение, она справедливо оценила свои силы. Возможности в Колево неименные, парторганизация здесь сильная, в большинстве колхозов есть коммунисты. В колхозе им. 1 Мая председателем работает опытный, с широким хозяйственным кругозором коммунист Антон Калинин, бригадиром полеводческой бригады — коммунист Митрофан Семин, хороший знаток сельского хозяйства.

Так во многих колхозах. В колхозе им. Орджоникидзе два коммуниста. Председателем работает опытный землероб коммунист Шангров. Во главе колхозов им. Калинина, «Страна советов» стоят коммунисты, уважаемые люди деревни. В колхозе «Красная горка» тракторную бригаду возглавляет коммунист Иван Уткин, а колхозе им. Буденного тракторным бригадиром коммунист Фрол Мацуков.

Бригадиры состоят на учете в Ленинской МТС, но они местные колхозники. Милую является даже членом правления артели. Они не могут отойти и не хотят стоять в стороне от жизни колхоза, на землях которого работают.

Люди эти имеют большой жизненный опыт. По словам самого Иванникова, — это дисциплинированные люди. Они много могли сделать: могли поднять массы колхозников на выполнение мероприятий по борьбе за высокий урожай.

Но им не помогли, Иванников не оказал такой помощи. Решение отчетно-выборного собрания забыто. Коммунисты не разъярили важности мероприятия, намеченного парторганизацией. Секретарь парторганизации тов. Иванников в течение месяца ни разу не поинтересовался тем, как выполняется решение парторганизации в отдельных колхозах. После 4 марта коммунисты не собирались на собрания, чтобы обсудить вопрос о подготовке к весне.

— У нас всегда так, — говорит о судьбе решений парторганизации коммунист Котлубайков.

Он прав. Решения здесь выносятся для послышки в райком. А в райкоме лишь по ним судят о способности парторганизации. Между тем, решения Колесовской парторганизации, оставшиеся мертвой грамотой, должны бы показать райкому, почему эта парторганизация в последнее время теряет авторитет среди колхозников.

Фото А. Фатеева.

Г. РОДИОНОВ, кандидат технических наук

В парниках подсобного хозяйства ОРСа Кузнецкого металлургического комбината выращивается 350 тыс. кустов рассады капусты и 100 тыс. кустов помидор для янтарных и зеленых сортов рабочих и семей фронтонцев. На снимке: начальники участка совхоза «Сталинец» А. П. Соломатина (слева) и Стаханова А. И. Шпилова выкапывают рассаду помидор для посадки в парники.

Фото А. Фатеева.

Г. РОДИОНОВ, кандидат технических наук

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как официально сообщается, вчера вечером американские бомбардировщики совершили налет на вражеские военные объекты в районе Па-де-Кале.

Вчера второй день подряд продолжались налеты крупных соединений американской авиации на Германию. Противник оказал незначительное сопротивление. Отмечены многочисленные попадания в авиационные выходы и ангары.

В воздушных боях сбит 21 вражеский самолет. Вчера же американская авиация совершила налет на важные объекты в Северной Франции и железнодорожные линии в Малине (Бельгия).

По сообщению агентства Рейтер, небольшое соединение английских самолетов совершило в ночь на 20 апреля налет на болгарский железнодорожный узел Пловдив.

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что за последние время базировались на Италию самолеты вели операции по минированию вод Дуная. В ходе этих операций потоплено или серьезно повреждено минимум 30 немецких речных судов. Бомбардировщики обстреливали из пулеметов с небольшой высоты дунайский речной флот противника, который снабжает гитлеровские войска. Авиация противника не показывалась. Зенитная артиллерия городов, расположенных на берегу Дуная, вела слабый огонь. По сообщениям радио Будапешта и Бухареста, авиация по Дунаю 17 апреля была приостановлена вследствие минирования.

Решение палаты представителей США о продлении срока действия закона о передаче займы или в аренду вооружения

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Рейтер, вчера палата представителей США большинством в 334 против 21 голоса решила пролить еще на один год после 30 июня полномочия президента заключать соглашения на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения. Сейчас законпроект находится в сенате. В законпроект содержится новая статья, которая дает конгрессу право пересматривать

любые обязательства президента, касающиеся международных отношений в послевоенный период.

Перед окончательным голосованием законпроект палата представителей отвергла предложение о том, чтобы соглашения на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения заключались лишь с теми странами, которые принимают активное участие в войне.

Англо-американская конференция по вопросам нефти

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). Как передает газета «Нью-Йорк геральд трибюн», вчера в Вашингтоне началась предварительная англо-американская конференция по послевоенным проблемам нефти.

Прокрашение почтовой воздушной связи между Эйра и заграницей

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, министерство почты и телеграфа Эйры сообщило о том, что прекращается почтовая воздушная связь Эйры с заграницей.

В Дублине объявлено также, что судостроение между Южной Ирландией и Англией прекращается. Между Дублином и Англией сохранится лишь самое необходимое сообщение.

Ограничение дипломатических привилегий в Англии

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает, что после введения цензуры над дипломатической почтой английского правительства решено ограничить передвижение дипломатов в пределах Англии. Новое распоряжение предусматривает право не допускать дипломатов в пределы особых военных зон; временно отменяется освобождение иностранных дипломатов от правил, связанных с запрещением движения в военные время и с другими ограничениями, относящимися к иностранцам.

Испанские и португальские поставки вольфрама в Германию

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Ньюс хроникл», немцы прилагают лихорадочные усилия для того, чтобы быстрее получить из Испании и Португалии как можно больше вольфрама. Вольфрамовая руда вывозится с одного из рудников Северной Португалии на самолетах.

С другого португальского рудника, расположенного близ испанской границы, сотни автомобильных машин, нагруженных вольфрамом, перевозят вольфрам через границу в Испанию. Лошади, груженные мешками руды, совершают постоянные переходы через горы. Нет никакого сомнения в том, что эта контрабанда производится с ведома испанских властей.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 20 апреля. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронте действовали пехота и артиллерия.

Авиация продолжала свои налеты на вражеские военные объекты в Италии и железнодорожные сооружения в районе Меткович (Югославия).

Торги на рыболовные участки

ВЛАДИВОСТОК, 20 апреля. (ТАСС). 20 апреля во Владивостоке состоялись торги на рыболовные участки, срок аренды которых истек 31 декабря 1943 года. В соответствии с японо-советским соглашением от 30 марта 1944 года советские организации «Дальрыбпродукт» и «Воскомпробизнес» заторговали 10 процентов из поставленных на торги участков. Все остальные участки заторговала японская фирма «Ничиро» и японские рыбопромышленники Сано Сукэидзи и Овинуо Соитаро.

как на это не редко затрачивается больше двух часов. Крезь следует заготавливать на поверхности, что значительно ускоряет установку ее в забое. Временные проходческие пути нужно настлать на металлических шпалах «КНИУИ», успешно применяющихся уже в течение двух лет, лет на ряде шахт Кузбасса. Эти шпалы требуют небольшого времени при наращивании рельса и делают путь весьма надежным, что очень важно при большом весе погрузочной машины, равном 8 тоннам.

Непосредственно на работу погрузочных машин чрезвычайно существенное влияние оказывают способы откатки и обмыва вагонок. Часто погрузочная машина грузит 2-тонную вагонетку за 3-5 минуты, а обмыв и откатка вагонетки длится 8-13 минут, в течение которых погрузочная машина простаивает.

Для ускорения обмена вагонеток полезно осуществлять следующие мероприятия: разномыно располагать от забоя не дальше чем на 50-60 метров, для чего стрелку необходимо 2-3 раза в месяц переносить ближе к забое. Некоторые неудобства, связанные с переноской и укладкой стрелки, могут быть устранены применением накладных плит для малых вагонов по емкости вагонеток, и передвижных кранов для двухтонных вагонеток. Эти последние по конструкции приспособления, с успехом применяемые в Кузбассе, позволяют обмен вагонеток производить в 15-20 метрах от забоя, затрачивая на эту операцию всего 1-2 минуты.

В связи с внедрением механизированной погрузки необходимо перестроить и организовать работу в забое. Для устранения непроизводительной затраты времени на раздельные операции, следует идти по пути увеличения глубины шпуров и уклона за одно взрывание. Серьезное внимание должно уделяться также численному составу сменной проходческой бригады. Производственный процесс в забое должен строиться по расчету.

том совмещении во времени наибольшего числа операций. Так, например, в начальный период погрузки удобно обмуровать верхнюю часть забоя, в период бурения нижних шпуров — возводить крепление и т. д. Организация труда и принятые технические средства должны обеспечивать осуществление производческого цикла в возможно короткий срок.

Как показывает опыт, производство цикла при величине заходов до 1,5-1,8 метра укладывается в восемь и даже часовой смену, что позволяет добывать месячного улова в 80-120 и более метров. Машинный порок должен бесперебойно обеспечиваться порожником и различного рода материалами.

Только при всех этих условиях машинная погрузка позволит достичь наивысших производственных результатов, а погрузочные машины будут использоваться эффективно.

Ввиду того, что погрузочные машины «УМП-1» и «КНИУИ» соответствуют по своей технической характеристике условиям проходки выработок сравнительно ограниченного сечения, должен быть поставлен вопрос о создании более мощной машины с фронтом погрузки до 5-6 метров и производительностью 60-70 кубометров. Эти машины нашли бы успешное применение